

LA VOZ

DIARIO GRÁFICO DE INFORMACIÓN



DE LA VISITA DE SS. AA. RR.—El príncipe de Asturias admirando las valiosas joyas que posee nuestra incomparable Catedral.—Los augustos visitantes al salir, en unión de las autoridades, del estudio del inspirado pintor Julio Romero de Torres, en el Museo Provincial de Bellas Artes.—En óvalo) Salida de la Mezquita-Catedral.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.—Compañía de Comedias PUCHOL-OZORES

Calefacción Central.

Función para hoy domingo 30 de Enero de 1927

A las seis de la tarde.—Matinée aristocrático.—1.º Sinfonía.—2.º Última representación del grandioso éxito, **Los extremeños se tocan**, opereta en un prólogo y tres actos con música pero con cantables y evoluciones, original de los señores Muñoz Seca y Pérez Fernández.

A las diez de la noche.—Extraordinario programa.—1.º Sinfonía.—2.º Grandioso éxito. Última representación del sainete en tres actos, de don Carlos Arniches, **El último mono o el chico de la tienda**.—Gran éxito cómico extraordinario.

Precios para cada función: Butacas, 3 pesetas; Anfiteatro, 1; Gradas, 0.40.

A las cuatro menos cuarto.—Cine popular con regalos de preciosos juguetes.—Continuación de la gran serie francesa. **Tao**, completando el programa el estreno del Tomasín, **Tomasín y la Granjerita**.—Butacas, 1 peseta; Anfiteatro, 0.25; Gradas, 0.15.

La taquilla está abierta desde las dos de la tarde.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.—ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN

Funciones para hoy 30 de Enero 1927

Compañía de Zarzuela de MARIANO BEUT

A las seis de la tarde.—Aristocrática función.—Última representación de la zarzuela en tres actos, libro de Ramos Martín, música del popular compositor Jacinto Guerrero. **Los Gavilanes**; cantada por el baritono Emilio García Soler, quien estrenó esta obra en Madrid, siendo proclamado creador del Indiano, protagonista de **Los Gavilanes**.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0.40.

A las diez en punto.—Acontecimiento artístico.—A petición unánime del público, la hermosa zarzuela joya del teatro español, de los señores Zapata y Marqués, **El anillo de hierro**.—Gran éxito de esta compañía.—Butacas, 3 pesetas; Gradas, 0.40.

La taquilla estará abierta desde las once de la mañana.

A las seis menos cuarto de la tarde.—Cinematógrafo popular, con regalo de un hermoso balón.—Estreno del episodio 10 y repriss del 9 de la emocionante serie por Willán Desmonds, **La vuelta al mundo en dieciocho días**, completando el programa una graciosa película por Tomasín.—Butacas, 0.50 pesetas; Gradas, 0.15.

Mañana / lunes, la hermosa zarzuela hace muchos años no representada en Córdoba, **La caración del naufrago**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 29 de Enero.

En veinticuatro horas

Temperat. m.º al sol y al aire libre.	17'00
• a la sombra • • • • •	14'00
• mínima • • • • •	8'80
• media • • • • •	11'40

Oscilación.	5'20
Agua de lluvia en milímetros.	0'00
Agua evaporada en milímetros.	0'50

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º.	751'10
Temperatura a la sombra.	9'40
• de termómetro hmd.º	9'20

Tensión del vapor.	8'60
Humedad relativa.	97'00
Estado del cielo.	Niebla

Dirección del viento.	N.E.
Fuerza.	Ventolina
Recorrido en 24 horas.	86'00



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

El teléfono de **La Voz** es el 235

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas, 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Pisos independientes, alto y bajo, higiénicos, con instalación de luz y agua, arriendo en Doce de Octubre, 6 y en Muñoz, 4, duplicado, principal, izquierda.

Automóviles

Automóviles de ocasión.—Se venden dos ómnibus Ford, doce asientos, carrozados con cristales, y dos ómnibus Ford, con carrocería desmontable, para servicio mixto. Garantía: se desmontará a presencia del interesado la parte del mecanismo que se indique.—Ramón Vargas Valmira, Villaviciosa (Córdoba).

Compras y ventas

A los lectores de novelas morales las tiene todas con grandes: regalos, en Córdoba. Montero, 6, el corresponsal de don Manuel Castro, de Madrid. Entre ellas «La garra del odio», que tanto éxito está obteniendo.

A todo el mundo interesa comprar en los Almacenes Hierro Aragón, por sus muchas y escogidas existencias y también por sus grandes baraturas.

En la Sierra se vende una casa con cuatro pisos independientes renta anual tres mil; ochocientos ochenta pesetas. Razón en esta administración.

Galletas Playa, de inmejorable calidad, fábricas modelo en Gerona y Valencia.—María Plajas de leche, exquisitas, para niños y personas delicadas.—De venta en comestibles y confiterías. Representación Casa Pozo, Reloj, 1.

Garbanos blancos, especiales para siembra, los preferidos después por los compradores; cebada para siembra superior, y habas legítimas de aguaduz para comer; maíz del país y maíz plata. Dirigirse José Delgado, Pretorio, número 3.

Ocasión.—Dos máquinas escribir Remington número 10, cámara fotográfica y trípode; 30 cancelas, puertas, portones, ventanas, etc., a la mitad de su valor. Lucano, 8.

Patatas granadinas superiores (copo de nieve), se venden en los Almacenes de Ruano y Torres, Plaza de España. Pre-

cios en relación con la cantidad que se compre. Clase de cochura muy fina.

Se vende la madera de dos suertes de castañar, lana por arrobas y un coche de dos ruedas.—Para tratar, con su dueño, Puerta del Rincón, 85.

Vaquería de «El Naranjo».—Propietario don Eduardo Sotomayor.—Venta de leche pura garantizada de vaca holandesa; reparto diario a domicilio mañana y tarde.—Para pedidos: calle Duque de Fernán Núñez número 8.

Empleos y colocaciones

En casa respetable, se desean dos señoras, pensión completa. Darán razón en esta Administración.

Se ofrece con garantía, persona joven, entendida prácticamente en agricultura y ganadería y sabiendo contabilidad, para administrador o hacedor de campo. Alcántara, 1, bajo.

Agente importantísima fábrica azúcar, aceptaría representaciones primer orden, aceites, jabones y otros artículos del ramo. Joaquín Moguer, calle Justicia, 7, Jerez (Cádiz).

Joven con buena ortografía y conocimientos de francés, se ofrece para cualquier cargo.—Pilero, 2.

Persona competente, para escritorio y para oficina en general, se ofrece, de dos de la tarde en adelante; modesta retribución. Alcántara número 1.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio. Taja higiénicas para descensos y enfermedades del vientre y riñón, aprobada por los médicos Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92. Córdoba.

Academia de corte, en la calle Montemayor número 8; en la misma se cortan prendas y se prueban.

Seguros de cristales.—Unión Catalana. Barcelona, hace seguros por un año y garantiza los siniestros producidos por causas de fuerza mayor, como huelgas, tumultos y motines populares. Agente en Córdoba: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano Obregón, Ambrosio Morales, 10. Teléfono, 212.

Informaciones de anoche

Siluetas del día

La española

Indudablemente, los ingleses poseen, como nadie, el sentido de lo pintoresco. Son maestros de la caricatura, del ingenio y de la risa. Por ahí anda Wloff llenando de geniales mamarrachos la página ilustrada de «The World». De la paradoja y del humor es principal insigne Oscar Wilde. En cuanto a la risa, los payasos ingleses son los fabricantes más concienzudos del Universo.

Hace quince días lei en «El Sol» unos sabrosos comentarios de cierto periodista inglés, acerca de nuestra fiesta de toros. Entre otras sutilezas, afirmaba muy serio, que el «Gallo» había sido asesinado a navajazos por el populacho indignado; que *Martini*—un célebre estoqueador—llegó a ser ministro de Gobernación, y que los toreros españoles no cobraban sus honorarios en pesetas, sino en una moneda especial denominada *beata*.

A mí me divierte extraordinariamente este humorismo británico; lo confieso. Sin embargo, no faltan nunca patriotas «ford» que protesten ruidosamente ante tales apreciaciones. «No nos conocen», exclaman rojos de indignación; «eso es explotar la española como un número de regocijo».

Y cuando se enteran de la última fiesta andaluza de New-York, improvisada por unas *girls* traviesas y rubias, ataviadas de madroños y alta peineta—muy Sevilla de abanico—; y unos muchachotes con calañés y trabuco; y toreros desgarrados, como «Costillares» de tómbola, se escandalizan con edificante unanimidad, y hasta el mismísimo San Pedro llegan los denuestos de nuestros indignados patriotas.

Pero si es francés quien traza nuestra caricatura, entonces se desborda la bilis de los españolistas de similar. «Claro—dicen—en Francia no nos quieren. Envidian nuestros aceites, nuestras mujeres y nuestra alegría. Y no olvidan la lección de 1808. Por eso se vengan inventando diabluras a costa del Cid y de Don Juan y de nuestros bandidos andaluces. ¿Dónde están—exclaman—que no los vemos, los Don Juanes y los Diego Corrientes? Pues ¿y los pícaros del hampa?».

Y con mediterráneo desenfado, muy arrogantes y satisfechos, como *Cyranos* mal traducidos, se creen vengadores de la raza esos fantásticos patriotas de trasbotica.

La española no es invención extranjera. La española la fabricamos nosotros mismos. ¿Cabe mayor española que esos novelones—construidos en serie—del «Caballero audaz» que traspasan la frontera como un estimable artículo de exportación? ¿Y esas piecitas líricas que se estrenan por esos teatros españoles, a base de una

«Ampariyo», asesinada a puñaladas por un grotesco «Pepe» flamenco y barbián? ¿Y esos cuplés estúpidos e insensatos que ha sembrado Raquel por las frívolas salas parisienses de Montrouge y los teatrillos de variedades de Byrón-street?

Nosotros, exclusivamente nosotros, somos los exportadores de nuestro temperamento caricaturizado. Y el único delito de yankees y franceses es recibir, sin previas aduanas, esas remesas de mala literatura, *made in Spain*. Hace tres años vi en Novedades un esperpento lírico en tres cuadros. Al foro, rielaba el Betis; junto a la Giralda y a dos pasos la torre de la Vela—de Granada—en un fondo de nieve de la sierra granadina. Pues bien, mientras la orquesta matizaba un motivo flamenco, eran cantadas las excelencias de Sevilla por el «Bola», un chulo de infima extracción, en cuyo rostro, la navaja había rubricado alguna felonía.

Un norteamericano llega a Sevilla en viaje de turismo. Pues bien; lo primero que admira es la sangre de don Fadrique—inocente óxido de hierro—en el patio del Alcázar. En Toledo hay, según distinguidos *cicerones* media docena de Casas del Greco, y otras tantas Posadas de la Sangre donde—esto se lo han dicho al cronista—escribió Cervantes el «Coloquio de perros». Yo sé que Londres está infestado de babuchas de Boabdil. Media docena de ingleses, se creen en posesión del turbante de Alhambra. Y no quiero contar las espeluznantes historias de celos, de amores y de sangre, que disparan los *cicerones* desaprensivos contra la ingenuidad del turista, que abre desmesuradamente los ojos, y lanza un sonoro ¡jeh! ante el desconocido relato de ciertos *merca-chiffes*, que trafican con nuestra leyenda, y nuestro prestigio.

Reputo un tanto excesiva la alarma de nuestros patriotas de ocasión. Estoy persuadido que no hay un solo inglés sensato, que piense que España es un tendido de sol. Ni un francés consciente, que crea que los españoles nos dedicamos exclusivamente a sembrar claveles y apuñalar «bailoras». No. Gautier y Merinée han sido desplazados por Maurrás, Malvy y Paul Margaritte.

Lo que acontece es que al empresario de un teatrillo de Montparnasse le va bien explotando la nota pintoresca de España a través de una cupletera cursi, que se exhibe vestida de maja y se titula «marquesa» de Goya, a pesar de que en su vida íntima dice *haiga* y escribe *ayer* con hache con deliciosa ingenuidad. Y en el Alhambra-Room constituye una estimable atracción

la nota alegre y colorista de la «bella Y», afamada bailarina de sevillanas, que, con los ojos en blanco y prógnata pechuga, distrae un poco las pupilas aburridas y azules de los buenos londinenses.

No nos lamentemos demasiado. Ellos confeccionan una española industrial. Pero nosotros nos vengamos cumplidamente. En nuestros sainetes no suele faltar el inglés, a quien engañan unos gitanos en la feria de Sevilla.

Los franceses, en suma, solo nos sirven para divorciarse y para anudarles un pañuelo rojo al cuello, hacerles saltar misteriosamente y maltratar luego a su novia; todo con música de *java* y un arbitrario telón del Sena al forillo. Así fabricamos apaches. En cuanto a los alemanes de teatro, todos tienen la cabeza cuadrada, se emborrachan de cerveza y usan puños de celuloide.

No nos lamentemos, repito. Nosotros, exportando temperamento, facturando fantasías y retratándonos vestidos de moro, en el Patio de los Leones, o en el Alcázar, confeccionamos nuestra propia leyenda. Antes que indignarnos importa enmendar nuestro paisaje interior; más que encolerizarnos ante la española de fuera conviene reformar nuestra propia española.

Antonio de la Rosa.

(Escrito expresamente para LA VOZ).

Gobierno Civil

Una nota oficiosa

En el Gobierno civil se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, cuyo contenido es el que sigue:

«El gobernador hace saber a todos los dueños de talleres de imprenta de la provincia la obligación en que están de cumplir el Real decreto de 4 de diciembre de 1896, que ordena que todas las imprentas de España entreguen mensualmente en la Biblioteca Provincial dos ejemplares de toda hoja, periódico, folleto o libro que se haya impreso en sus talleres durante el mes, para no incurrir en la penalidad que determina la mencionada disposición.

A tal efecto, espera se cumplimente por todos los que tengan imprentas a su cargo cuanto indica la carta circular que recibirán del señor jefe de la Biblioteca Provincial recordándoles el cumplimiento de lo dispuesto.»

Visitas

En la mañana de hoy visitaron al gobernador civil en su despacho:

El alcalde de Los Moriles, el alcalde de Posadas, el administrador del duque de Frias, el jefe de la Biblioteca Provincial y el alcalde de Montemayor.

Nombramiento de un juez

El Tribunal pleno de la Audiencia territorial de Sevilla ha acordado nombrar a don José Leal Benítez, juez municipal suplente de Villanueva del Duque.

Crónica científica

Eternidad y evolución

El hecho de que los continentes actuales y todo el suelo firme del planeta son efecto de la última transformación sufrida por éste al rehacerse individualmente por sus fuerzas propias y la circunstancia de que estas fuerzas entren en el dominio de las investigaciones astronómicas y geológicas, no explica, como se ha pretendido, el hecho mismo de la evolución, sin otros factores que coordinen y unifiquen la posición sideral del globo.

Suponen algunos sabios que la completa solidificación de nuestro planeta es sólo cuestión de tiempo. Extinguido el calor interno del globo, y perdida toda su energía vital se convertirá en un inútil cadáver. Otros como Perrini, combaten decididamente esta hipótesis. En ella no se tiene en cuenta la gran contracción que sufriría el volumen de la tierra, y, por consiguiente, la excesiva velocidad que adquiriría en su movimiento de traslación, dando lugar a que se apartase de su órbita natural.

No quiero hacer otras observaciones a tan extraña teoría; pero sí debo añadir que, hasta suponiéndola factible, mientras el globo terráqueo esté sujeto a las leyes providenciales que rigen el Universo entero, podrá cambiar de forma, pero siempre progresando sucesivamente. Las leyes de la Teleología son todas racionales, y si desapareciesen, tendríamos que confesar la inutilidad de preocuparse de nada en este mundo. Los individuos, producto de la Naturaleza, tanto elemental como compuesta, ya sean más o menos complejos, cada uno se basta a sí propio para su conservación y desarrollo; pero sólo el individuo orgánico evoluciona de un modo gradual y constante.

¿Significa esto que exista en el Universo físico una ley de evolución permanente e indefinida? No. Laplace, después de establecer contra Newton la estabilidad provisional del sistema del mundo, deja entrever, sin embargo, un tiempo, sin duda, inconmensurablemente lejano, pero que la ciencia está llamada a prever, en que el Orbe tendrá el destino de una flor, que, habiendo terminado el período normal de su existencia, se marchita y muere.

Para concluir, séame lícito exponer una prueba del dogma de la creación, sacada de la Geogenia, en cuanto esta ciencia no es otra cosa que una continuación de la Astrogenia. Si el mundo fuese eterno (entendiendo este atributo de eternidad en cuanto es aplicable a la materia, quiero decir, en el sentido de una duración sin principio), habría un tiempo infinito (y valga la expresión) en el pasado, durante el cual nuestro planeta habría terminado todas sus evoluciones: no estaría en el estado de astro apagado, sino que habría sufrido desde la eternidad la evolución geológica actual, en que es apto para la vida. El sol no estaría en estado de estrella, sino que habría sufrido todas las evoluciones de que es susceptible. Todas las cosas, en una palabra, estarían ya en el estado de decrepitud y muerte. Más vemos todo lo contrario: existe el estado de vida y de transformación en los cuerpos celestes, y nótase, al mismo tiempo, que unos

han marchado más rápidamente en sus desarrollos progresivos y que otros tocan ya a su término como astros. Además, el hecho mismo del proceso gradual de los seres envuelve la necesidad de su principio, es decir, implica en sí propio un punto de partida de su desarrollo, o, lo que es equivalente, un comienzo en el mismo. Luego hemos de concluir que las cosas no son eternas, sino que empezaron con el tiempo.

Edmundo González-Blanco.

(Escrito expresamente para LA VOZ.)

CINEGÉTICAS

El resumen de la montería de "El Aguila" evidencia que se ha batido el "record" de las celebradas hasta el día en Sierra Morena

La falta de espacio nos ha impedido publicar hasta hoy el resumen de la montería de «El Aguila». Lo hacemos brevemente, y, al propio tiempo, consignaremos los detalles más salientes de las tres jornadas que constituyeron esta montería, que, como en las titulares afirmamos, ha batido el *record* de todas las que se han celebrado en Sierra Morena hasta el presente.

Oportunamente dimos los nombres de las principales escopetas que tomaron parte en esta excursión, que se hará famosa en los anales cinegéticos andaluces.

Hoy solo reproducimos los nombres de los monteros que tiraron y cobraron reses, citándolos por el orden que determina el número de las cobradas por cada uno:

Don Antonio Losada, trece.

Duque de Hornachuelos, diez.

Don Alfredo Alvarez, siete.

Don Pedro Villoslada, don Miguel Diaz Custodio, don Agustín Villarejo y don Joaquín Natera, seis.

Don Eduardo Sotomayor, don Manuel García de la Plaza y don Pedro Encinas, cinco.

Don José Cruz Conde; don Enrique García, don Antonio Parias, don Jerónimo Dominguez y don Ricardo Torres, cuatro.

Don Juan Barasona, tres.

Marqués de Tablantes, don Manuel Montijano, don Antonio Natera, don Francisco Santolalla, juez de Hornachuelos, don Luis Rodríguez, don Rafael Sánchez Guerra, don José Ceballos, don José Hens y don Alfredo Schower, dos.

Don Rafael Cruz Conde, don Juan Ortiz Redondo, don Juan Calvo, don Segundo Revuelto, don Antonio González, don José Castillejo, don Gabriel Bellido, don Eustasio Terroba, don Francisco Sotomayor, don Rafael Calvo, don Ignacio Vázquez, don Eloy Martínez, don José Prieto y don José Antonio López, uno.

Los perros cogieron a diente, trece.

En total, ciento treinta y nueve reses, todas las cuales fueron recogidas en las manchas y llevadas a la casa, pues es norma de este coto, no apuntar a los monteros más que lo traído al caserío. Más de treinta reses heridas se han marchado en los tres días.

Las tres faenas más brillantes de la excursión las han realizado don Antonio Losada, don Eduardo Sotomayor y don Juan Barasona.

El primero, en los dos primeros días, pues el último no tiró, ha cobrado diez venados y tres jabalíes batiendo el *record* hasta ahora alcanzado por ningún montero de reses bravas en coto abierto.

Don Eduardo Sotomayor hizo dos carambolas de venados en la mancha del «Comendador», lo único que tiró ese día.

Y Juanito Barasona que al regresar de la mancha el primer día, montando en una jaca, divisó un venado de gran cornamenta que bajaba un puntal y con gran intrepidez le salió al encuentro a todo galopar de su cabalgadura y desde la silla lo derribó a balazos.

Las ciervas en «El Aguila» se cuentan por centenares. Y están tan acostumbradas a los lances de las monterías, que llegan a los puestos con todo descaro y se paran delante de los perros en cuanto se despegan unos metros de ellos.

Asistieron a la montería ocho rehalas, pero aunque los perros han trabajado estupendamente no han sido bastantes para los que hacen falta en un coto de esta categoría. En la segunda jornada, en la mancha «Plaza de Armas», fué tal la cantidad de venados y ciervas que salieran de los «Montes de Don Pedro», que por espacio de más de una hora los perros corrían verdón arriba y abajo cazando de vista igual que hacen en los manchones donde hay muchísimos conejos.

Mister Alfredo Schower, notable cazador que en sus correrías por Africa ha matado 44 elefantes, 23 leones y un gorila, además de un sinnúmero de otras reses, se mostraba maravillado al ver tanta ciervay al contemplar la hermosura del coto.

Se han cobrado cinco ejemplares notables: un venado de los de la segunda carambola de don Eduardo Sotomayor, el que desde su caballo derribó Juanito Barasona y otro de don Pedro Villoslada, cobrado el último día de la excursión. En jabalíes don Antonio Parias mató en «Plaza de Armas» una hembra que pesó a la canal noventa y dos kilos y don Antonio Losada cobró un macho en esa misma mancha que pesó ciento cuatro.

Y aquí hacemos punto, porque de narrar, aunque fuera sucintamente, los rasgos más notables de esta extraordinaria montería, nuestro relato sería interminable. Solo diremos ya que don Rómulo Gamero Civico ha recibido muchas felicitaciones por el éxito alcanzado, a las cuales unimos la nuestra extensiva a los distinguidos monteros que en esta excursión cinegética han figurado.

El Hombre de la Floresta.

Pan de Gluten para diabéticos

fabricado por la acreditada casa de Madrid

Viena Repostería Capellanes

Caja con 12 barras, franco porte, 2 Ptas.
Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

De la Cámara de Comercio

Sesión del 28 de enero de 1927

A las siete de la tarde celebró sesión ordinaria la Cámara Oficial de Comercio e Industria de Córdoba, bajo la presidencia de don Manuel Rodríguez Manso, concurrendo los vocales señores Carbonell Morand, Añón Morena, Salinas Diéguez, Carmona Jiménez, Castro Medina, García del Campo y Jurado Moreno, así como el secretario señor Ramírez López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior y pasándose al estudio de la Real orden de Hacienda, creando el impuesto sobre Rentas y ganancias, que está en período de información y que quedó sobre la mesa en la sesión anterior, fueron aceptadas varias enmiendas propuestas por los señores Porras, Vañó, Gisbert y Añón, para unir las al informe que haya de emitir la Cámara sobre tan importante asunto.

También se acordó protestar ante el Gobierno contra la pretensión de ciertos harineros catalanes de que se les permita la importación de trigos exóticos en aquel puerto franco para molturarlos con destino a Canarias, con perjuicio de la agricultura nacional y de la protección a la industria harinera nacional.

Igualmente se acordó llamar la atención del Gobierno sobre las múltiples autorizaciones concedidas por el Comité Regulador de la Producción Nacional para instalaciones harineras, sin tener en cuenta la honda crisis por que atraviesa esta industria por el excesivo número de fábricas, así como sobre lo que viene acaeciendo con la fábrica de harinas de Alcazarquivir y la denuncia presentada ante el fiscal de la Audiencia de Tetuán respecto al origen de los productos de la mencionada fábrica.

Se acordó a continuación prestar apoyo a la instancia presentada al Gobierno por la Asociación de Torrefactores de Café, de Barcelona, a fin de que se supriman las guías de circulación de los artículos coloniales en el interior del reino, y a otra de la Cámara de Málaga sobre modificación del servicio de viajeros en los trenes de aquella línea, abundando en los fundamentos y variaciones que propone muy acertadamente el «Diario Liberal» de Córdoba en su número del 25 del actual.

Respecto al correo de la Sierra y de los perjuicios que a los pueblos del Valle de los Pedroches se les ha irrogado con el nuevo horario, dándose el caso de que una carta de Córdoba a dicho punto tarde tres fechas en recorrer cincuenta kilómetros, la Cámara acordó dirigirse al ministro de Fomento, exponiéndole telegráficamente esta anomalía y proponiéndole las modificaciones con las que podían subsanarse estos perjuicios y que son las apuntadas por el vocal de la Cámara señor Aguilera, en su periódico «El Defensor de Córdoba», en su número del 10 del actual.

La Cámara quedó enterada y lo aprobó en todas sus partes del convenio realizado entre la Cámara de Comercio de Madrid como mediadora y las Compañías de los Ferrocarriles Andalucés y del Sur de España respecto a las cuotas que adeudan a las Cámaras de las distintas zonas por donde circulan sus líneas.

Se acordó apoyar también las gestiones de las Cámaras de Tarragona y de El Ferrol, respecto a la vigencia de los exagerados plazos reglamentarios de transporte por ferrocarril que siguen vigentes y respecto a que se concedan iguales beneficios al comercio e industria nacionales que los que disfrutaban los organismos militares y de marina.

Leída una atenta carta de la Sociedad de Estudios Económicos de Madrid, proponiendo a la Cámara la conveniencia de pedir al Gobierno la implantación del patrón oro en España, con objeto de estabilizar el valor de la peseta, se acordó contestarle que en principio la idea es excelente y debe apoyarse y más en las circunstancias actuales ante el éxito obtenido en la consolidación de la Deuda flotante que ha venido a dar más robustez a nuestro crédito y a nuestra moneda.

Por último, el vocal señor Añón llamó la atención de la Cámara sobre la tarifa de condiciones mínimas aprobada por el Consejo Superior Bancario y que está en vigor desde primero del mes actual, constituyendo los tipos de descuento y de comisión un nuevo gravamen de importancia para el comercio a causa de lo elevado de los mismos, proponiendo que se requiriese el apoyo de todas las Cámaras, así como del Consejo Superior, por si podía obtenerse una modificación de dichas condiciones que hiciera más llevadera la situación creada al comercio sobre la crisis que hoy atraviesa por tantos conceptos.

La Cámara acordó realizar dichas gestiones, levantándose con ello la sesión.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial contiene el sumario siguiente:

Circular de la Administración de Rentas públicas de la provincia relativa a los Registros fiscales.

Edictos de varios Ayuntamientos de la provincia.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Diputación Provincial

Regresa el presidente

Para asistir al Pleno de la Diputación de esta tarde, abandonó la montería que se celebra en la finca «La Paloma», regresando a Córdoba, el presidente don Antonio Castilla Abril.

El señor Castilla se hizo cargo inmediatamente de la Presidencia.

La fachada del Museo

Se tienen las mejores impresiones acerca de la gestión que el señor Castilla realiza cerca del ministro de Instrucción Pública para conseguir la consignación necesaria para la restauración de la fachada del Museo de Bellas Artes.

El señor Castilla ha recibido dos comunicados, del ministro y del director general de Bellas Artes, tratando de este asunto de la forma más favorable.

Del Ayuntamiento

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla: don Francisco Natera, alcalde de Fernán Núñez don Alvaro Cecilia, alcalde de Posadas don Luis Jiménez Caro, don Leopoldo Alcántara, don Francisco Molero, capitán de ingenieros; don Julián Azofra, ingeniero; don José Jiménez de la Cruz y don Rafael Bernier.

Militares

Regreso del gobernador

Mañana domingo, en el tren rápido descendente, regresará de la corte el general gobernador militar de esta plaza don Leopoldo Saravia Pardo.

Este se encuentra totalmente restablecido de la afección gripal que le aquejaba.

Oficial presentado

Con motivo de haber sido destinado al regimiento de Lanceros de Sagunto, presentóse en Gobierno militar de la plaza el alférez de caballería don Martín Molina Fernández.

A Sevilla

El capitán de infantería don Juan A. Sotomayor ha marchado a Sevilla con objeto de presidir los exámenes de suboficial, que tendrán lugar en aquella capital.

A Cádiz

Con objeto de incorporarse a su nueva unidad, marchó a Cádiz el capitán de artillería don Armando Reig.

A Madrid

Ha marchado a la corte el coronel inspector de la primera Zona pecuaria don Ricardo Torres Luna.

Un excedente

Con motivo de haber quedado en situación de excedente, ha hecho su presentación en el Gobierno militar el comandante de la cuarta Zona pecuaria don Vicente Torres Luna.

A Valencia

Marchó a Valencia el coronel de caballería don Antonio Candela Gálvez.

Instrucción pública

Propietarios que se posesionan

Los alcaldes de Priego y Fuente Obejuna comunican que se han posesionado de sus cargos de maestros en propiedad de Lagunillas y Ojuelos Altos, respectivamente, don José M. Fernández Reina y doña Guadalupe Castro.

Expediente personal

La Sección administrativa de Orense remite a la de Córdoba el expediente personal del maestro propietario de Villanueva del Duque don Eladio M. Machado.

Licencia

La Inspección de primera enseñanza devuelve favorablemente informada la instancia de doña Magdalena Vallejo, solicitando treinta días de licencia.

Diligencia cumplimentada

El alcalde de Aguilar oficia dando cuenta de que el maestro sustituido don Francisco Cosano Luque, no disfruta sueldo alguno retribuido.

Peticiones de destino

Doña Dolores Combé Alvarez, doña Juana María Arévalo y doña Antonia Lobo Martín remiten relaciones para poder solicitar destino por el cuarto turno.

Título de médico

El rector de la Universidad Central remite un título de Licenciado en medicina expedido a favor de don Francisco Cabrera.

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y han de ser provistas en virtud de concurso de traslado, las siguientes escuelas:

Burgos.—Gabarde, mixta, maestro, 186 habitantes; Condado (Merindad de Valdívieso), mixta, maestro, 219 habitantes; Peral de Albarza, mixta, maestro, 597 habitantes; Vallejimen (Valle de Valdelaguna), mixta, maestro, 225 habitantes; Royuela de Riofranco, unitaria, maestro, 749 habitantes; Pradoluengo, sección graduada, maestra, 2.165 habitantes, Villate y Cobantes (Junta de la Cerca), mixta, maes-

tra, 82 habitantes; Redecilla del Campo, mixta, maestra, 195 habitantes; Fresno de Rodilla, mixta, maestro, 208 habitantes; Ocón de Villafranca (Villafranca Montes de Oca), mixta, maestra, 181 habitantes; Hígon (Alfor de Santa Gadea), mixta, maestra, 126 habitantes; Villatuelda, mixta, maestra, 300 habitantes; Herrán (Valle de Mobarina), mixta, maestro, 123 habitantes. Cáceres.—Villasbuenas de Gata, unitaria, maestra, 696 habitantes.

Córdoba.—Benamejí, auxiliaría número 3, maestra, 4.624 habitantes; Baena, auxiliaría número 4, maestra, 14.150 habitantes; San Sebastián de los Ballesteros, unitaria, maestro, 1.275 habitantes; Ojuelos Bajos (Fuenteovejuna), unitaria, maestra, 491 habitantes; La Quijanosa (Santaella), unitaria, maestra, 905 habitantes; Jauja (Lucena), unitaria, maestro, 1.246 habitantes.

Cuenca.—Alcalá de la Vega, unitaria, maestra, 777 habitantes; La Frontera, unitaria, maestra, 824 habitantes; Uclés, unitaria, maestra, 1.313 habitantes.

Málaga.—Jubrique, unitaria, maestra, 1.898 habitantes; Alameda, unitaria, maestra, 4.967 habitantes; Ronda, sección graduada, 29.684 habitantes; Alhaurén el Grande, unitaria, maestro, 10.821 habitantes; Canillas Aceituno, unitaria, maestra, 3.204 habitantes.

Cádiz.—Jerez de la Frontera, auxiliaría párvulos número 1, maestra, 49.920 habitantes; Campamento (San Roque), unitaria, maestro, 1.311 habitantes.

Guipúzcoa.—Hernialde, mixta, maestro, 335 habitantes; Eibar, unitaria de párvulos, maestra, 12.146 habitantes.

Toledo.—Lagartera, unitaria, maestra, 2.551 habitantes; Poláu, unitaria número 1, maestro, 2.313 habitantes; Aldeanueva de Barbarroya, unitaria, maestro, 2.182 habitantes; El Viso de San Juan, mixta, maestra, 389 habitantes; Los Navalmonales, unitaria número 2, maestra, 4.631 habitantes.

Alava.—San Román de San Millán (San Millán), mixta, maestro, 137 habitantes; Ulivarri-Olleros (Victoria), mixta, maestro, 135 habitantes; Troconiz (Iruraiz), mixta, maestro, 83 habitantes.

Acontecimiento musical

En los días 4 y 5 del próximo Febrero actuará en esta capital la notable orquesta «Bética», de Sevilla, en dos magníficas audiciones: la primera, en el Gran Teatro para los señores socios de la «Filarmonía Cordobesa», y la segunda, organizada por el Círculo de la Amistad, en obsequio a sus socios, en el suntuoso salón de fiestas del mismo.

Van muy adelantadas las gestiones encaminadas a que acompañe a dicha Orquesta, su fundador el eminente maestro compositor M. Falla, cuyas obras obtienen tan resonante acogida en España y el extranjero.

El cartel de la Feria de Sevilla

Ya se ha repartido el cartel anunciador de las fiestas de Semana Santa y Feria de Sevilla en el presente año.

Es original de los notables dibujantes Díaz-Jara y constituye una acabada obra de arte en la que están hermanados la corrección del dibujo, la perfección del colorido y la exquisita espiritualidad de la ciudad andaluza, emporio de la poesía, de la gentileza y de la gracia.

Una gallarda figura de mujer, arrullada por los acordes de una guitarra que tañe un mozo a su vera, se destaca sobre el fondo de la plaza de Doña Elvira, en el poético barrio de Santa Cruz, bajo la tibia caricia de la luna llena que permite a la Giralda recostarse con toda precisión en el límpido azul del cielo sevillano.

Las tintas están admirablemente combinadas, prestando al cartel de los señores Díaz-Jara una gran visualidad, que lejos de apagar los medios tonos y los delicados matices del cuadro, contribuye en modo poderoso, por rudo y valiente contraste, a hacerlos resaltar en la plenitud de su belleza.

En suma, el cartel de la Feria de Sevilla de este año constituye un acierto por el que se debe felicitar a la ciudad hermana.



RINCONES CORDOBESES LAS ERMITAS

No sé la época en que se fundaron las ermitas de Córdoba, en la cúspide de la famosa sierra. Sólo sé que datan de tiempos muy remotos y que, por su situación, constituyen una de las más hermosas manifestaciones de la Naturaleza.

Se comprende que en sus proximidades habitara el exquisito Fray Luis de Granada y que desde allí lanzara al mundo su obra inmortal, impregnada de la poesía y del misticismo de aquel ambiente, sugeridor de belleza y ternura.

Quizá el origen de las Ermitas esté en lo admirable de su panorama. Cuando la naturaleza se manifiesta de manera tan encantadora, el alma cae de rodillas y a los labios acude la oración. Que nada acerca tanto a Dios como la contemplación de la más excelsa hermosura.

Sí, en lo alto de la sierra cordobesa la fé se adueña de los espíritus, las cruces nos llaman más acogedoras que nunca y vamos a ellas poseídos de fervor.

Allí los dudosos se hacen creyentes y los limpios sienten el tormento de su incomprensión. Y es que a todos los corazones roza con su aliento la gracia divina.

En las Ermitas he perdido la noción del tiempo. Llegué a la hora de medio día y el oscurecer me coge por sorpresa, se viene encima, de pronto, repentino.

No tardó en hallar la explicación. Esta soledad no ha sido más que aparente; no importa que haya permanecido apartado de seres humanos. Por mi imaginación ha pasado toda una vida; he vivido mucho interiormente, los recuerdos han acudido en profuso tropel. La conciencia se ha revelado enérgica y exigente; me agobia, me domina, me tortura...

Corre veloz el automóvil, cuesta abajo, camino de Córdoba. Las Ermitas quedan atrás, hundiéndose en la penumbra. También mi conciencia se va hundiendo poco a poco en la penumbra de mi vida mundana.

Muy cerca de mí un sexteto toca un «charleston». Mi conciencia se hace tolerante, comprensiva. Encuentro justificantes para mi conducta. El Bien y el Mal vuelven a ser elásticos, flexibles. Me he alejado de las Ermitas y me he alejado de Dios; que El me perdone.

Fernando Carrasco.

Registro civil

Nacimientos

Derecha --Carmen Villagraz Domínguez, José Jurado Beltrán, Josefa Diéguez González, Isabel García Jiménez y María Concepción Muñoz Jaén.

Izquierda.—Angela Fernández Cuerda y Rafael Pérez López.

Defunciones

Derecha.—José Gacia Galvín, de 77 años; Enrique Rodríguez Ortega, de 52 años, y Victoria Pérez Hinojosa, de quince meses.

Izquierda.—Adela Estepa Álvarez, de 40 años; Antonio Álvarez Cabrera, de 77 años, e Isabel Castillo Charquero, de 80 años.

Tribunales

Sentencias

La Sección segunda ha dictado sentencia en la causa seguida por el juzgado de Aguilar por tenencia de armas contra Francisco Romero Varo.

Se le condena éste a un mes y un día de arresto mayor y pago de cien pesetas de multa, y otra por hurtos contra Carmen Montero Sánchez, condenándola a dos meses y un día de arresto mayor por el primer delito y seis meses de igual arresto más cien pesetas de indemnización por el segundo.

En la causa procedente del juzgado de Posadas por lesiones y tenencia indebida de armas contra José Barrera Gómez, se ha dictado sentencia condenándole a un mes y un día de arresto mayor y pago de cien pesetas de multa.

A Lugo

El vicesecretario de esta Audiencia provincial don José Luis González Checo ha sido trasladado a Lugo, con motivo de su ascenso a secretario de aquella Audiencia.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 29 de enero de 1927.
Semana del 31 de enero al 5 de febrero

Reses mayores: Don Antonio Pino, 1 a 4'04 pesetas; don José Pino, 1 a 4'04; don Rafael Salinas, 1 a 4'04; don Diego Millán, 3 a 4'05; don Antonio Natera, 2 a 4'05; don Rafael Elías, 6 a 4'05; don Pedro Cadenas, 2 a 4'05; don Fernando López Crespo, 2 a 4'05; don Miguel Jiménez, 6 a 4'06; don Antonio Torralbo, 4 a 4'07; don Joaquín Natera, 2 a 4'08; don Francisco García, 3 a 4'08.

Terneras: don Rafael Enriquez, 3 a 4'44 pesetas; don Francisco Martínez, 4 a 4'45.

Los precios libres para el entrador son: De 3'79 a 3'83 pesetas para el ganado vacuno; de 4'04 a 4'05 para terneras.

Precios de cotización del 1.º de febrero hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, a pesetas 4'20 kilo; idem sin hueso, 5'80; ternera con hueso, 4'60; idem sin hueso, 6'34; macho, 3'20.

— Estómago-Intestines-Higado —

Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

El "tiempo" que hizo hoy

Nieblas y lloviznas

Un área anticiclónica, bien determinada, se halla al Mediodía de Europa y alcanza a nuestra península, en la que se registran muchas nieblas, que en las regiones del Sur y del litoral de Africa se resuelven en frecuentes y ligeras lluvias.

Así ha ocurrido hoy en nuestra capital, donde la niebla que la estación meteorológica registró a las siete de la mañana, se convirtió a poco en una llovizna que casi no ha cesado en toda la jornada.

La temperatura sigue siendo para Córdoba tan benigna que ya no cabe más. La mínima en las últimas 24 horas fué de 8'80 grados.

El barómetro ha descendido algo de ayer a hoy, pero aún se mantiene dentro de los límites del buen tiempo.

¿Pronóstico? Reservado. Ni más ni menos que un parte de la Casa de Socorro.

Noticias locales

Otorgo

Ante el coadjutor de la parroquia de San Pedro, tuvo lugar ayer el acto de firmar su contrato matrimonial la bella señorita Josefa Fernández Bajalance y el joven Manuel Blancas del Cerro.

Firmaron el acta como testigos don Fernando Marín, don Rafael Bujalance, don Rafael Gálvez, don Francisco González y don Antonio A. Morales.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndidez.

Adjudicación de subasta

Por la dirección general de Obras públicas le ha sido adjudicada a don Manuel Píñilla González, que licitó en Córdoba, la subasta para la construcción de las obras del trozo primero de la sección segunda de la carretera de Archidona a la de Cuesta del Espino a Málaga.

Las obras habrán de terminar en el plazo de diez y ocho meses, después de comenzadas, por la cantidad de 239.990 pesetas.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son: don Antonio Fuentes Lestón, Alfonso XIII, 52; don Enrique Castro Sánchez, Concepción, 13; don Miguel López Mora, San Pedro, 2; señora viuda de Dávila, San Agustín, 16, y herederos de García Góngora, Torrijos, 2.

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado. —Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Sucesos y denuncias

Riña y escándalo

En la calle Rodríguez Marín cuestionaron esta mañana los vecinos de esta capital Manuel Lara Gallardo, de 18 años de edad, y Mariano Villa Pérez, de 16 años.

Con tal motivo promovieron un fuerte escándalo, lo que motivó la detención de entrambos.

Malos tratos

El vecino de esta capital Miguel del Río, domiciliado en el callejón de San Cayetano número 19, ha sido denunciado por haber maltratado de obra a la niña de seis años de edad Manuela Campal Ruiz.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Una denuncia

Cipriana Alcalá de Santos ha sido denunciada por haber insultado a su convecino Francisco Tojil Barroso, de 26 años de edad.

Desde Villanueva de Córdoba

Toma de dichos.—Ante el párroco de San Miguel, de esta villa, se han tomado los dichos para contraer matrimonio la bellísima señorita María Moreno Delgado y el pundonoroso oficial de Correos, afecto a la administración principal de Córdoba, don Rafael Polo Mamaral.

El acto tuvo lugar en la elegante morada de los padres de la novia señores de Moreno Delgado, actuando como testigos, por parte de la novia, don Matías Mereno, don Juan Delgado y don Antonio García, y por la del novio, el jefe de Correos de la provincia don José Moreno Vélez, el oficial primero de dicho Cuerpo y secretario del colegio oficial de farmacéuticos don Manuel Pineda y don Juan Tamara.

A continuación de la parte oficial, se sirvió una abundante merienda, haciéndose música para un animado baile que continuó hasta bien entrada la noche, y que superó a toda ponderación porque el bello sexo—justo es mencionarlo—tiene en Villanueva una representación extraordinaria.

Invitados a la fiesta, llegaron personas de Córdoba, Villa del Río y pueblos limítrofes a Villanueva, saliendo todos satisfechísimos de las atenciones que recibieron de los padres y familiares de los futuros esposos, señores Moreno-Delgado y Polo-Tamara, que de tantos prestigios y simpatías gozan en esta localidad y Villa del Río.

Vivamente felicitamos a tan respetables familias, y hacemos voto adelantado porque la unión de los novios—fijada para fecha próxima—les proporcione las eternas dichas que por sus simpatías y virtudes les corresponde.—*Corresponsal.*

Señores Anunciantes

Para poner anuncios en todos los periódicos de Madrid y provincias por la Radiotranvías, etc. dirijase a la *Agencia Corona* que lo hace barato. Fuencarral, 77, entre-suelo, Madrid.

Variedades

La famosa «grippe», contra la que se aconsejan tantos remedios, solo tiene uno eficaz y práctico: comer bien y abundantemente. En lo que, por cierto, se parece a la mayoría de las enfermedades.

El gran poderío de los Estados Unidos se debe, en gran parte, al carácter de sus ciudadanos y a la especial educación que se les da, pero también a la inmensa extensión de su territorio, tan grande como el continente europeo.

Los cinco más grandes emperadores romanos fueron César, Augusto, Trajano, Adriano y Teodosio. De los cinco, tres, Teodosio, Adriano y Trajano, fueron españoles. Así, pues, aun en tiempo de la grandeza de Roma, los españoles eran superiores a los hijos del Lacio.

La gran pirámide egipcia es superior, por su volumen y peso, a cualquiera otra construcción humana.

Con el observatorio astronómico de las Montañas Pedregosas, un sabio sacerdote español ha hecho estudios de la luna, contemplando su superficie a menos de dos kilómetros.

Si se construyese una pista automovilística que diese la vuelta al mundo por su

parte más ancha, un automóvil, marchando continuamente a la velocidad de doscientos kilómetros por hora (lo que es muy frecuente sobre una pista bien acondicionada), tardaría ocho días en dar la vuelta al planeta. Los trasatlánticos actuales, aun los más rápidos, no emplean menos de cuarenta y cinco a cincuenta días en efectuar este largo viaje de circunvalación de la tierra. Hace algunas decurias, Julio Verne consideró batido el «record» de la rapidez haciendo dar la vuelta al mundo en ochenta días a su simpático personaje Phileas Fogg.

En un tratado oficial de zoología leemos que las ballenas son peces... Los peces eran los redactores de los libros de texto.

LA PALMA
Viuda de Luis de la Torre
Claudio Marcelo, 25

Ha trasladado sus almacenes a la calle Conde de Cárdenas, 22, y con tal motivo realiza todas sus existencias, solo por quince días, de camas y muebles a precios de costo.

¡Visítad nues: a exposición, en la calle Claudio Marcelo, 25, y os convenceréis!
¡No olvidarlo!

LA PALMA

Claudio Marcelo, 25

Esta Casa no tiene sucursales.



Los años tienen un valor muy relativo. La verdadera edad es la que da la salud, la agilidad, la fuerza.

Quien posea estas cualidades no sólo retarda la vejez, sino que aventaja a otros más jóvenes en la lucha por el éxito.

Los agotados, los anémicos, los deprimidos mentalmente, recobrarán su agilidad, sus energías y el equilibrio nervioso, usando el poderoso regenerador de la sangre Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Cerca de 40 años de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina,
Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

Información telefónica

Mañana termina la cacería regia en el coto de Doñana y el Monarca marchará el domingo a Sevilla

El día en los ministerios.-El despacho del Presidente.-Se ha inaugurado en Madrid la escuela de Maternología.-La película del desembarco de Alhucemas se enviará a Guinea para su exhibición.-El Rey marchará el lunes a Villamanrique para almorzar con sus augustos hijos y por la noche emprenderá el viaje de regreso a Madrid.-Un artículo del "Diario Marroquí" sobre Tánger español.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 29, de las 15 a las 19 t.

El gobernador de Guinea pide que se le envíe la película del desembarco de Alhucemas

A petición del gobernador de Guinea, el director de Marruecos y Colonias gestiona de la comisión de preparación y campañas del ministerio de la Guerra, que se envíe a dicha colonia para su exhibición la película del desembarco de Alhucemas, a fin de que la colonia española allí residente y los indígenas puedan admirar el triunfo de nuestras tropas y la excelente organización demostrativa de nuestro poder militar.

Se inaugura el edificio del Instituto de Maternología

Esta mañana se ha inaugurado el edificio del Instituto de Maternología.

Asistió al acto la Reina doña Victoria Eugenia.

También asistieron las autoridades sanitarias y damas de la institución.

La Reina recorrió todo el edificio, haciendo elogios de su excelente distribución y de las condiciones higiénicas que reúne.

Se levanta el nuevo edificio en la calle del Peñón.

Después en el salón de actos el señor Torres Jordán pronunció un discurso alusivo al acto, agradeciendo la asistencia de la Reina doña Victoria, que daba mayor realce e importancia al mismo.

El señor Romero leyó una Memoria de los trabajos efectuados por la institución hasta conseguir el resultado que hoy se celebra.

El alcalde, conde de Vellazano, que también asistió al acto, pronunció breves frases, congratulándose de la presencia de la Reina en el acto y de que contase Madrid con una institución tan humanitaria.

Expresó el propósito de pedir la cruz de Beneficencia para los iniciadores de tan hermosa obra.

Los Comités paritarios

El martes próximo se reunirá la subcomisión del ministerio de Trabajo encargada de la organización y clasificación de los Comités paritarios.

Las multas a los patronos

La sección de Normas del trabajo se ha reunido en el ministerio de su nombre, bajo la presidencia del señor Quero, para tratar de las multas impuestas a los patronos por incumplimiento de lo preceptuado.

El ministro de Estado

Para mañana se espera la llegada del ministro de Estado, señor Yanguas Messia, que se encuentra en Linares.

El despacho del presidente

Esta mañana despacharon con el presidente del Consejo los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda.

Después el general Primo de Rivera recibió las visitas del general Burguete, el capitán de navío señor Carranza, don Ramiro de Maeztu, el coronel Sierra y el teniente coronel Alfaro.

La conferencia del ministro de Méjico

Es probable que el general Primo de Rivera asista esta tarde a la conferencia que ha de pronunciar el ministro de Méjico don Rodrigo Ruiz, desarrollando el tema «Las dos Américas».

En el ministerio de la Guerra

Visitaron al ministro de la Guerra el general Hermosa, el comandante general de ingenieros de la primera región y el coronel del regimiento de Guipúzcoa.

En el ministerio de Estado

Estuvieron esta mañana en el ministerio de Estado el obispo de Jaén y el capitán de navío señor Carranza.

La Confederación Gremial y el Libro de ventas.--Una visita al ministro de Hacienda

Una comisión de la Confederación Gremial Española ha visitado al ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, para hacerle observar que a pesar de que el decreto de ordenación de la contribución industrial rige desde 1.º de julio del año último, es preciso tener en cuenta que una serie de circunstancias ha impedido llevar a rigor el cumplimiento de lo dispuesto respecto al Libro de ventas.

En su vista los comisionados solicitaron del ministro que interese del Gobierno dicte una disposición, dejando sin efecto la obligación de llevar el libro de ventas y el

cobro del impuesto sobre las ventas globales hasta la fecha del primero del actual, para la que debería señalarse su efectividad.

En el ministerio de Marina

Entre las visitas recibidas por almirante Cornejo figuran las de Margarita Goyenechea viuda de Juan de Dios Gartier y el magistrado del Supremo señor Tornier.

El descanso dominical en la industria pesquera

Un Real decreto promulgado también hoy se refiere al descanso dominical del personal de pesca.

Dispono que los patronos pesqueros podrán suprimir el descanso en épocas y situaciones determinadas para favorecer la pesca, pero que en todo caso el personal ha de tener un descanso de trece días al trimestre sin dejar de percibir sus salarios.

Se han dirigido comunicaciones a las autoridades de Marina para que no autoricen la salida de los barcos pesqueros que no acrediten haber cumplido esta disposición sobre el descanso dominical.

Una nota oficiosa sobre el desarme de las cabilas

Se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa sobre el desarme de las cabilas, dando cuenta de que el armamento recogido en la zona oriental durante la última quincena, asciende a 141 fusiles y a 86 el recogido en la zona occidental.

Después la nota llama la atención acerca de la significación, importancia y alcance del desarme, diciendo que van recogidas a los cabileños unas cinco mil armas de fuego, y que se calcula que todavía quedan en poder de los rebeldes unas seis mil, que serán recogidas antes de finalizar el año.

Agrega que posiblemente se efectuará, como complemento de esta recogida de armas, una operación contra las fracciones rebeldes concentradas en Sumatra y Beni-Arós, cuando el tiempo sea favorable para ello.

Termina diciendo la nota que aun cuando todo esto debe producir una impresión optimista y que dará por resultado una mayor repatriación de tropas y una reducción importante en los gastos, no por ello ha de mantenerse la creencia de que en Marruecos no volverá a oírse un solo tiro, porque esta creencia podría llevar a sorpresas desagradables, dada la índole de las operaciones de pacificación y del carácter discoló de los rifeños.

Los españoles que residieron en Ultramar

En el domicilio de la Unión Ibero-Americana se han reunido esta mañana los españoles que, habiendo residido en otras épocas anteriores en Ultramar, tienen ahora su residencia en España.

Quieren estrechar las relaciones de España y Filipinas, para fomento de las relaciones espirituales y comerciales.

Presidió la reunión el señor Llanos.

Entre los acuerdos adoptados figuran la intensificación de las comunicaciones marítimas, la designación de una comisión de relaciones comerciales y la de un Comité gestor que presida el ministro de Estado.

El cabotaje en el archipiélago canario

Se ha dictado una Real orden autorizando el cabotaje en las costas del archipiélago canario, a los mismos buques que usaban de este beneficio por disposición de 23 de agosto de 1925.

De provincias

BARCELONA

Le roban su única esperanza y el hombre se desespera

Barcelona 29.—Un individuo llamado Joaquín Geliña, que se encuentra en la mayor inopia, trató de vender lo último que le quedaba, un trajecillo a medio uso, para subvenir a necesidades apremiantes del momento.

Mientras realizaba el trato de venta con un sujeto, para él desconocido, éste, que miraba y retmiraba el traje y discutía el precio como si fuera a comprarlo, emprendió súbitamente veloz carrera, llevándose las prandas de salvación de Joaquín.

Este, desesperado y profiriendo angustiosos gritos, persiguió al ladrón, y con él una pareja de guardias y un tropel de público.

No fué posible dar alcance al ágil «caco», por entorpecer la carrera la aglomeración de transeúntes.

Joaquín, al ver que no se daba alcance al ladrón, cayó a tierra presa de un síncope, y con todo ello se formó la consiguiente escena peliculara.

Los peligros del sonambulismo

Barcelona 29.—En el dispensario de Gracia recibió asistencia una mujer llamada Francisca Castelló, que se había producido diversas lesiones al caerse en un pozo de su domicilio.

Declaró la lesionada que ignora cómo se produjo las heridas, puesto que ella no sabe cómo llegó hasta el pozo, recordando únicamente que estaba durmiendo y se despertó sobresaltada.

El marido de Francisca, que también compareció, dijo que a media noche se levantó bastante alarmado al observar la desaparición de su mujer del lecho conyugal.

Se dirigió al jardín de su casa, donde le pareció sentir ruidos extraños. Atraído por un grito de su mujer se dirigió al pozo, de donde pudo extraerla, auxiliado por algunos vecinos.

La esposa le dijo que estaba sonámbula.

Arrollado y muerto por un tren

Barcelona 29.—Participan de Gerona que un tren procedente de Olot arrolló a un hombre, en un paso a nivel, causándole la muerte.

El cadáver quedó destrozado al margen de la vía, sin que hasta ahora haya podido ser identificado.

CADIZ

La cacería regia en el coto de «Doñana».---La tercera jornada

Sanlúcar de Barrameda 29.—Con tiempo frío y lluvioso transcurrió la tercera jornada de la cacería regia en el coto de «Doñana».

El Rey y sus acompañantes salieron del palacio del coto a las nueve de la mañana, dirigiéndose al lugar denominado «El Martinazo», donde se dieron la primeras batidas, viéndose mucha caza.

Después se trasladaron los cazadores a las manchas de «Los Hermanillos» y «La Gata», donde hay extraordinaria abundancia de reses.

La jornada resultó animadísima, cobrándose 34 jabalíes y 11 ciervos.

El Rey mató quince reses y el infante don Alfonso, ocho.

Este ha sido el día más afortunado que ha tenido el Rey en el coto, dado el número de reses que ha matado.

Los monteros almorzaron en sus respectivos puestos.

El regreso al palacio del coto tuvo lugar ya arochecido.

El Rey se mostró satisfechísimo del resultado de la jornada.

Después de la comida en el palacio; el Rey conferenció con Madrid y el infante don Alfonso con Sevilla.

Los cazadores, después de comentar los incidentes del día, se retiraron a descansar.

Mañana se verificarán los últimos ojeos y el Rey marchará a Sevilla el domingo a mediodía.

LA CORUÑA

La muerte del almirante Fuller causa sentimiento

El Ferrol 29.—Entre la colonia inglesa de esta ciudad ha causado hondo sentimiento la noticia de la muerte del almirante Fuller, que hace pocos días estuvo en este puerto con la escuadrilla inglesa.

El 11 de Febrero

El Ferrol 29.—Con una velada y un banquete celebrarán los republicanos de esta localidad el 11 de Febrero.

SEVILLA

El Rey vendrá mañana a esta capital y regresará a Madrid el lunes por la noche

Sevilla 29.—Se espera para mañana la llegada del Rey procedente del coto de «Doñana».

El Monarca visitará la fábrica algodonera y después marchará a Villamanrique para almorzar con sus augustos hijos. El lunes por la noche marchará en el rápido a Madrid.

De Marruecos

Un artículo de «El Diario Marroquí» sobre Tánger español

Tánger 29.—«El Diario Marroquí» publica un artículo relativo a la cuestión de Tánger, diciendo que el único modo de consolidar la situación es que Tánger sea español, no solo por derecho político sino que prácticamente debe hacerse así.

Otras soluciones conducirán al fracaso como ha fracasado ya el Estatuto.

Tánger es de corazón español y ha llegado la hora de que Francia demuestre que lo dicho respecto a la colaboración, en horas amargas para ella, es algo más que simples palabras, ya que saben los franceses que este asunto es de vida o muerte y en cambio no es asunto esencial para ellos.

Del extranjero

Los Estados Unidos y Méjico

Rio Janeiro 29.—El presidente de la República, en un reciente discurso, ha manifestado que es decidido partidario de un arbitraje entre los Estados Unidos y Méjico, que es, a su juicio, la mejor forma de zanjar las diferencias surgidas entre ambos países.

El periódico portugués «A Epoca» suspende su publicación

Lisboa 29.—El diario «A Epoca» ha suspendido su publicación.

En cambio, sale a la luz pública «O Debate», dirigido por el doctor Fernando de Souza, director que era de «A Epoca».

El motivo de la suspensión de este diario ha sido una carta del vicario general de Lisboa que contiene una reprobación formal de la conducta y actitudes de «A Epoca», en discordia con instrucciones y orientaciones de la Santa Sede y del venerable Episcopado portugués, y cuya carta tiene la aprobación de su eminencia el cardenal patriarca.

En vista de ello, el director de «A Epoca», al publicar su último número dice, que considera nociva la publicación de este periódico para la acción católica en Portugal, y aunque considera injusto y de extrema dureza ese calificativo, suspende la publicación del diario, para no ser un estorbo a esa acción católica que trató siempre de servir.

El record del saludo

Washington 29.—El presidente Coolidge ha batido el record de la velocidad y la resistencia en la tarea de dar apretones de manos.

Durante la última recepción celebrada en la Casa Blanca el presidente estrechó 1.270 manos en 27 minutos.

Manifestó luego el señor Coolidge que este había sido el trabajo más rudo y peligroso que había realizado en su vida.

El Gobierno yugoeslavo ha dimitido

Belgrado 29.—El Gobierno yugoeslavo ha presentado la dimisión en pleno, siéndole admitida.

Informaciones de hoy 30

Del ambiente pedagógico

El despertar de los Municipios

Envío: a mi fraternal compañero y condiscipulo Juvenal de Vega, inspector jefe de Primera enseñanza de Cáceres.

Al fin las repetidas alabanzas pegadas en los oídos sordos de nuestros Ayuntamientos van despertándolos de su apática somnolencia en las diversas cuestiones relacionadas con la cultura nacional.

Ayer fué un pueblecito de la provincia de Lérida (digno de un comentario es el caso) que crea la primera escuela primaria superior de España, en virtud del estímulo y de la persistencia en la idea del inspector señor Michavila; luego son las Baleares, la tierra cantada por Rubén Darío, la que da muestras de una vitalidad y de una energía acumulada, rara en países mediterráneos, y Baleares, como nuevo Don Quijote, rompe el hielo del mecanismo, se yergue unida, frente a nuestra idiosincracia individualista y pide al Estado que le construya todas las escuelas que necesita, que le ayude en su empresa con poco dinero, que harán un sacrificio conjuntamente para cubrir a las pintorescas islas de hermosos y saneados locales-escuelas.

Ya era hora que los Municipios no esperasen todo del protector Estado y solucionasen sus problemas con su dinero, imponiéndose los sacrificios necesarios. Harto estoy de decir a los que esperan que pronto el presupuesto permitirá resolverle su pavoroso problema pedagógico, que no confíen sino en sus propias fuerzas, que el Estado como máximo podrá ayudarles.

Baleares, que ha vibrado como debía ante la persuasiva labor de otro inspector joven y entusiasta, don Fernando Leal, espera que Madrid diga su última palabra en la cuestión.

Y en la espera surge potente la voz clamorosa de la provincia de Cáceres, la cenicienta extremeña, que quiere renacer de su pasado y después de una Asamblea magna de representantes municipales pide cosa parecida a Baleares: 6.000 pesetas por escuela, que ella pondrá el resto, que será otro tanto por lo menos. Y es curioso: el espíritu de hermandad comarcal pone una nota simpática por lo original y por lo sentimental. Hay un Ayuntamiento, Cabrero, que carece de recursos por no tener ni término municipal, y entre todos los demás acuerdan reunir 24.000 pesetas y regalarle a Cabrero el edificio escolar, el primero del plan a desarrollar.

Estamos cansados de oír lamentaciones de que el país no tiene pulso: Baleares y Cáceres son tal vez heraldos del despertar nacional al querer transformar nuestra vida ciudadana pensando en la escuela, y al querer aceleradamente incorporarse al progreso mundial. Hora es ya en la elegía perenne, al hablar de nuestro atraso docente, de

ver resplandores de vida y horizontes de nueva aurora. Hay que espolear al optimismo ante estas cosas. Y junto al panorama de negras tintas de Luis Bello, poner la nota alegre de una esperanza, que nace con los preludios del resurgir nacional.

Cáceres ha contraído una deuda con el entusiasta inspector Vega Relea; si sus proyectos se llevan a cabo será la hora de zanjar esa cuenta pendiente. Juvenal de Vega, de recia cultura y de elegante estilo, ha sabido, en seis años de incesante trabajo, levantar el espíritu del pueblo dormido; él es el alma de la asamblea, que ha encontrado eco en las autoridades, corporaciones y entidades, y que por su amplio espíritu, de una sociabilidad atrayente y de una diplomacia necesaria, ha sabido aunar esfuerzos y voluntades en pro de su Patria dentro de su modesta esfera.

Alfredo Gil Muñiz.

De la Diputación

La reunión del Pleno

A las cinco y media de la tarde de ayer tuvo lugar en el salón de actos de la Diputación provincial la reunión del Pleno, para celebrar sesión extraordinaria.

Presidió don Antonio Castilla Abril y asistieron los diputados provinciales don Enrique Carmona Mata, don Vicente Beneyto Santouja, don Eulogio Roldán Carrillo, don Manuel Villén Priego, don Alfonso Camacho González, don Antonio Lama, don Manuel Rodríguez Manso, don Alfonso Linares Linares, don José Molleja y Molleja y don José de Rioja Muñoz.

De secretario actuó el de la Corporación don Filiberto López y López.

Dióse lectura a los artículos 91 y 98 del Estatuto provincial, así como la convocatoria inserta en el «Boletín Oficial» correspondiente al día 24 del mes actual.

Leyóse después el acta de la sesión anterior celebrada el día 16 del mes de Diciembre último, que fué unánimemente aprobada.

También mereció la aprobación del Pleno la liquidación del plan de conservación de caminos vecinales correspondiente al ejercicio del segundo semestre de 1926, para dar cumplimiento a lo que dispone el artículo 22 del reglamento vigente de Obras y vías provinciales.

Sometióse a la aprobación del pleno la fijación de las bases para el concurso de subvenciones y anticipos que han de determinar el orden de la prelación para la construcción de caminos vecinales y puentes económicos incluidos en el plan de conformidad con lo preceptuado en el capítulo 6.º del expresado reglamento.

El señor Castilla Abril hizo notar que si

en el proyecto había éxito alguno se debía al ingeniero de la Diputación, señor Jiménez, y al ingeniero de Obras públicas, don Práxedes Mateo Cruz.

La fijación de bases fué aprobada.

Finalmente dióse cuenta de un oficio del director del Instituto provincial de Higiene proponiendo la adición a las tarifas correspondientes los derechos por los servicios que presta dicho centro.

Así fué acordado por el Pleno.

No habiendo más asuntos de que tratar el señor Castilla levantó la sesión.

Sesión de la Comisión provincial de Fomento

Bajo la presidencia del Comisario Regio, don Miguel Riobóo, tuvo ayer lugar la sesión de la Comisión provincial de Fomento.

A la misma asistieron los vocales señores Sánchez, Carbonell, Merino del Castillo, marqués de las Escalonias, Mateo Cruz y el secretario señor Escamilla.

Léida y aprobada el acta de la sesión anterior, acordóse solicitar del Consejo Superior de Fomento se dicten las órdenes oportunas a fin de que enlacen con los trenes correos, tanto de la compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante como de Andaluces, los trenes de las líneas de Peñarroya a Conquista y los de Córdoba a Puente-Genil.

Igualmente acordóse quedar enterada del extracto de los acuerdos adoptados y trabajos ejecutados por el Consejo durante el año de 1926.

El Consejo dióse por enterado de una comunicación del ilustrísimo señor director general de Agricultura y Montes, recordando cuanto se dispone en la R. O. del ministerio de Fomento de fecha 20 de enero de 1926, a fin de que a la misma se le dé el más exacto cumplimiento; del ingreso hecho por la excelentísima Diputación provincial en la cuenta corriente que este Consejo tiene en la Sucursal del Banco de España en esta plaza a su nombre y a disposición del ministerio de Fomento, de las cantidades que la misma ha recaudado, en virtud de lo dispuesto en el artículo 34 de la ley de Plagas del Campo, de fecha 21 de mayo de 1908, y de un B. L. M. del señor presidente de la Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Sevilla, remitiendo algunos folletos con la convocatoria y Cuestionario del IV Congreso Nacional de Riegos que ha de celebrarse en Barcelona durante el mes de mayo próximo, e interesando la inscripción de esta entidad a tan importante Congreso.

No habiendo más asuntos de que tratar, el señor presidente levantó la sesión.

LAVOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios. 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

El Metro vende Franelas, Lanas señoras, Gamuzas y Astrakanes, a precios increíbles.

DE VIAJE

El señor Santolalla a Granada

Hoy marchará a Granada el alcalde, don Francisco Santolalla, quien permanecerá en aquella hermosa capital andaluza hasta el día 3 del próximo mes de febrero.

El viaje del señor Santolalla obedece a su deseo de visitar a su esposa, que, como se sabe, se está reponiendo en la ciudad de los cármes.

Durante su ausencia se ha hecho cargo del despacho de la Alcaldía el primer teniente de alcalde, don Rafael Cruz Conde.

La Junta provincial de Primera enseñanza

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil don Luis María Cabello Lapedra, se reunió anoche, a las siete, en su despacho, la Junta provincial de Primera enseñanza.

Actuó de secretario don Manuel Blanco Cantarero y asistieron don José Priego López, don José María Rey Díaz, don Moisés Andrés López, don Alfredo Gil Muñiz, doña Teodora Hernández Sanjuán, doña Paula Sainz Valls, doña Genoveva Vázquez de la Torre, doña Aurora de la Cruz, don Enrique Tienda Pesquero, don Vicente Narbona Jiménez y don José Ventura Fernández.

El señor presidente manifestó que ni por un momento había dejado de ocuparse de los asuntos de primera enseñanza de toda la provincia, desde que se celebró la anterior sesión de esta junta, habiendo estado informado de todos los asuntos por los respectivos inspectores y jefes de la Sección.

También manifestó su satisfacción y dió las gracias a los inspectores de Primera enseñanza por las gestiones realizadas con los maestros nacionales, para la inscripción en favor del monumento a Cervantes, que había constituido un éxito entre las escuelas nacionales de la provincia.

A continuación, el mismo señor presidente llevó a la Junta una moción encaminada a crear en la provincia todas las escuelas que faltan para completar el arreglo escolar de la provincia de 1911, que son 128 de niños, niñas, párvulos y mixtas, correspondientes a 40 Ayuntamientos para 47 pueblos; la Junta acordó dirigirse en primer término al director general de Primera enseñanza, dando cuenta de la necesidad de la creación de los expresados centros y a los alcaldes de los pueblos con déficit de éstos, para que reúnan las Juntas locales de Primera enseñanza, en el término de quince días, y resuelvan acerca de la petición de las escuelas que faltan en los pueblos respectivos.

La importancia del asunto pone de relieve el interés que inspira al señor Cabello Lapedra la necesidad de combatir el analfabetismo en la provincia de Córdoba.

En El Metro se puede comprar con confianza, por ser igual precio para todos.

Después de la visita

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime saludan a la ciudad por mediación del alcalde

El alcalde señor Santolalla nos ha manifestado que Sus Altezas el príncipe de Asturias y el infante don Jaime le habían manifestado, en el momento en que partieron con dirección a Sevilla, su deseo expreso de que en nombre de ambos saludase a la ciudad de Córdoba e hiciese constar su gratitud por las espontáneas muestras de afecto y de entusiasmo de que habían sido objeto por parte del vecindario cordobés durante su breve visita a la población.

Lamentáronse nuestros augustos visitantes de que el programa de su viaje, trazado con antelación, no les permitiera detenerse más tiempo en esta capital, a la que tributaron fervientes elogios, tanto por la simpática hidalguía de sus habitantes, como por las valiosísimas joyas artísticas que atesora, como por las bellezas de nuestra sierra incomparable.

Encantados realmente iban Sus Altezas, quienes prometieron volver a nuestra ciudad para visitarla más detenidamente y corresponder con una estancia más dilatada en Córdoba a las pruebas de cariño y adhesión que constantemente recibieran.

PELOS Y VELLO

DESAPARECEN RADICALMENTE

SIN DEPILATORIO

empleando DORADINA que los suprime para siempre solo en tres minutos. Compuesta de sales de Radio disueltas en Glicerina, ataca la raíz del pelo sin perjuicio para la piel y dejando el cutis de una blancura esplendorosa. No macha y no despidе mal olor, pudiéndose aplicar más cómodamente que los depilatorios conocidos (polvos, pastas, aguas) y con más economía y resultado que la depilación eléctrica. Aún en los pelos duros y antiguos la DORADINA es de un resultado positivo y eficaz.

Se encuentra en todas las buenas Perfumerías y Droguerías al precio de pesetas 12'50 el frasco.

Se manda discretamente por correo certificado contra reembolso por Ptas. 14 pidiéndola a KASYRIA, S. A., Rosellón, 211, Barcelona.

De Sociedad

Se encuentra enferma la preciosa niña Purita Guerra Molina, hija de nuestro querido amigo el director del Hospital de Crónicos, don José Guerra Moreno.

Le deseamos un pronto y total restablecimiento.

Ha regresado de Málaga nuestro querido amigo el director del «Diario Liberal», don Eduardo Baro Castillo.

Se encuentra aquejado de una fuerte afección gripal el distinguido profesor de la Normal de Maestros y del Conservatorio oficial de música, don Carlos López de Rozas.

Deseamos su completo restablecimiento.

En Madrid se encuentran enfermos los niños Gonzalito y Eugenio Losada y Barroso, hijos de nuestros estimados amigos don Gonzalo Losada y doña María Barroso Sánchez Guerra.

Deseamos a los pequeños un total restablecimiento.

De Madrid llegó a sus fincas de Montoro don Carlos Francés, acompañado de su digna esposa.

En Montoro falleció la virtuosa señora doña Carmen Lara Benitez, hermana del capellán de la Fuensanta, don Matías.

Nuestro más sentido pésame.

El fiscal de esta Audiencia provincial don Cipriano Fernández, llegó de Valladolid.

DESDE RUTE

Pro Cruz Conde.—Este Ayuntamiento, secundando la iniciativa del de Córdoba, acordó por unanimidad, en sesión del 24 del corriente, adherirse a la campaña emprendida por los diarios de Sevilla, Córdoba y algunos de la corte, para solicitar del Gobierno de Su Majestad la concesión de un título nobiliario al excelentísimo señor don José Cruz Conde, actual gobernador civil de Sevilla y comisario regio de la Exposición Ibero-Americana, como justa recompensa a la meritisima labor que en favor de los intereses generales viene desarrollando con sus extraordinarias dotes de gobernante, y de manera singular en provecho de los de estas dos provincias hermanas.—*Corresponsal.*

28.1.1927.

Visiten la casa del **Metro** y notarán las ventajas que anuncia.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Cosas de toros

Las tentaciones de Pagés a Gaona

Insiste don Eduardo Pagés en convencer a Gaona para que se preste como Juan Belmonte a torear a sus órdenes...

Pero parece ser que don Eduardo va a dar en «güeso» esta vez.

¿Razones? Que Rodolfo tiene varios millones de pesetas, verdad, y que nació en el año 1888, es decir, que ya ha cumplido 39 años...

Una corrida en Toledo

El empresario de la plaza de toros de Toledo, el ya popular González (Dominguín), ha ultimado el cartel de la corrida que, según tradición, se celebra en aquella ciudad el 16 de Mayo.

El cartel será la lidia de seis toros de la ganadería de la señora viuda de Ortega; los dos primeros para el rejoneador señor Cañero y los cuatro restantes para el enigmático Cagancho y el rejuvenecido señor Fuentes Bejarano (don Luis).

Los toros en el campo

Don Florentino Sánchez ha hecho el herradero de 50 chotas y 40 chotos en Calzadilla, asistiendo los íntimos, entre ellos el joven novillero sevillano Manuel García (Reverte hijo), que después toreó admirablemente.

También don Mariano Bautista de Villar de los Alamos ha herrado en «El Alcornocal», con asistencia de muchos amigos y de los novilleros bilbainos Julio Ortega, Martín Bilbao y Victor Delgado.

La plaza de toros de Alcoy

El alcalde de Alcoy ha oficiado al gobernador civil de Alicante interesándole que para evitar desgracias no autorice ningún espectáculo en esta plaza de toros, interin no quede terminada su construcción.

De este oficio se ha dado cuenta a Andrés López, actual empresario de la referida plaza.

Las corridas de Jerez

Asegura «El Barqueró» que la empresa de la plaza de toros de Jerez de la Frontera cuenta ya para las corridas de aquella feria con Rafael el Gallo, Sánchez Mejías, Chaves, el Niño de la Palma y Cagancho y el rejoneador Simao da Veiga.

D. P.

Noticias locales

Nombramiento

Nuestro paisano don Miguel Mendoza Soriano ha sido nombrado notario de Castillo de Locubin, que lo era de Alcorisa.

Mejoría

Después de una penosa enfermedad, hasta el punto de recibir los Santos Sacramentos, se encuentra muy mejorado el guardia de Seguridad de esta plantilla don Manuel Moreno Gallal.

Nos alegramos de su rápida mejoría y le deseamos un total restablecimiento.

De viaje

Ha marchado a Antequera, después de haber permanecido unos días en nuestra capital, la señorita Eufemia Ramos Jiménez.

EN POZOBLANCO

Un hombre apuñalado y muerto por un convecino suyo

En Pozoblanco ha ocurrido un suceso sangriento que ha causado gran impresión entre el pacífico vecindario de aquella localidad.

Días pasados penetraron en la taberna denominada «El Tate», los vecinos de aquel pueblo José García Gutiérrez y Antonio Martín Carrasco. Estos dedican sus actividades a la compra-venta de trapos.

Ya en el interior del establecimiento y después de haber libado copiosamente, surgió un incidente entre ambos.

José y Antonio discutieron acaloradamente, saliendo del interior del establecimiento, acometiendo en ese instante el segundo a su compañero de profesión con una navaja de grandes dimensiones.

José García recibió una puñalada en el cuello, de carácter gravísimo, que le hizo perder el equilibrio y caer al suelo bañado en sangre.

José falleció a los pocos momentos.

El juzgado de instrucción del partido se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver y comenzando a instruir las primeras diligencias.

El médico forense don Faustino García, certificó la defunción de José García Gutiérrez.

El agresor fué detenido pocos días después de cometida su acción, siendo encarcelado y puesto a disposición de la autoridad judicial.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 29 de Enero de 1927

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	67'05
Deuda exterior 4 por 100.	81'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	91'10
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	90'15
Obligaciones del Tesoro dos años.	
Enero.	103'05
Banco de España.	645'00
Banco Central.	88'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	193'00
Compañía Mengemor S. A.	00'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	88'50
Cédula hipotecaria 5 por 100.	97'75
Cédula hipotecaria 6 por 100.	107'75
Francos.	24'10
Libras.	29'37
Dollars.	00'00
Liras.	00'00

El Metro vende los retazos de pañería sobrantes de la temporada muy baratos.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

«La familia es un estorbo» fué la obra que anoche representóse en este teatro.

Los elementos de la compañía Puchol-Ozores, haciendo honor a su reconocido prestigio, dieron una esmerada interpretación a aquella obra.

El público aplaudió calurosamente a los artistas, celebrando muy mucho la actuación de los mismos.

Para hoy, en función de tarde y noche, figurarán en la cartelera «Los extremeños se tocan» y «El último mono», respectivamente.

Duque de Rivas

La hermosa zarzuela del maestro Chapí «La Tempestad» recibió anoche una muy cumplida interpretación en el teatro del Duque de Rivas.

La señorita García Ferrer, señora Lastra y los señores García Soler, Pons y Bent, con la valiosa cooperación del resto de la compañía, bordaron la obra, añadiendo un nuevo triunfo a los muchos ya logrados en nuestra capital.

Para hoy se anuncian, en funciones de tarde y noche, los dos grandes éxitos de la compañía: «Los gavilanes» y «El anillo de hierro».

Desde El Carpio

Varias noticias.—En el Salón Llorents hizo su presentación la célebre cantante de aires regionales a gran voz Pepita Llácer. Mereció el agrado del respetable.

También se presentó la bellísima bailarina Angelita Resall, siendo premiada su actuación con muchos aplausos.

¿Se convencerá la empresa que la única manera de evitar los vacíos tan alarmantes para ella está en dar al público buen espectáculo?

—Se encuentran restablecidos de las dolencias que les aquejaban, nuestros buenos amigos don Alfonso López Mora y doña Casta Sendia Chiquillo. Lo celebramos.

—La Biblioteca popular «Cervantes», establecida en la primera escuela nacional de niños, continúa difundiendo su importante labor cultural. Pasan de un centenar los lectores que mensualmente la honran, habiéndose enriquecido recientemente por los donativos de libros de don José Bayona, don Juan Lora, don José Jiménez Ramos, don Eduardo Palomino, don Francisco Gracia, don Francisco Perabad, don Antonio Granadilla, don Manuel León, don Pedro María Cantero y otros señores entusiastas de todo lo que signifique progreso para esta villa.

—Ha sido elegido presidente del Casino Juventud, de ésta, nuestro buen amigo don Antonio Granadilla.—Felicidad y acierto en el nuevo cargo.—*Corresponsal.*

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid Grandes Almacenes de Batería de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

Información telefónica

El ministro de Gracia y Justicia ha salido para Canarias

El Rey ha solicitado noticias del vuelo de la patrulla "Atlántida".—Los ministros de la Gobernación y de Instrucción Pública visitaron el aerodromo de los Alcázares y después estuvieron en Cartagena.—El lunes por el embajador de Cuba se hará entrega de las condecoraciones otorgadas al jefe del Gobierno y ministro de la Guerra.—El coronel Millán Astray en Sanlúcar de Barrameda.—Partido de campeonato de fútbol.—Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Benavente.)

De Madrid

Madrid 30, de la 1 a las 4 m.

Imposición de condecoraciones

El lunes próximo, a las seis de la tarde, se verificará en la embajada de Cuba el acto de imponer al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, y al ministro de la Guerra las condecoraciones que les han sido concedidas recientemente por el presidente de aquella República.

El embajador de Cuba, señor García Killy, ha hecho entrega al príncipe de Asturias de las insignias de la Orden de Honor y Mérito Militar, con que ha sido favorecido.

El ministro de Gracia y Justicia sale para Canarias, con la Comisión ministerial

A las diez y cuarenta de la noche, en el expreso descendente de Andalucía, salió con dirección a Cádiz el ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte, acompañado de la Comisión ministerial y algunos periodistas madrileños.

También marcharon con el ministro el alcalde de Tenerife y el presidente de la Mancomunidad de Canarias, que se encontraban accidentalmente en Madrid.

El ministro fué despedido por el Gobierno en pleno, directores generales, generales Saro y Cantón, exministro La Cierva y gran parte de la colonia canaria.

El señor Ponte mostró su agradecimiento por la despedida y por la confianza que en él había depositado el Gobierno al confiarle su representación en la comisión que ha de desempeñar.

Al partir el tren sonaron aplausos y vítores.

Un artículo de "The Times"

El periódico «La Nación» reproduce esta noche un artículo del periódico «The Times», que trata de la cuestión de Tánger favorablemente para la causa de España.

Fallecimiento de un periodista

Hoy ha fallecido en Madrid, a la edad de 35 años, el conocido periodista don Fernando Luque, siendo su muerte sentidísima.

El "Blas de Lezo" llegará esta noche a Malta

En el ministerio de Marina se ha recibido un radio de la estación de Cabo Palos, diciendo que está en contacto con el crucero «Blas de Lezo» y que éste navega sin novedad, proponiéndose llegar a Malta esta noche.

El cajero del Canal de Isabel II se suicida arrojándose por una ventana al patio

A las cinco y media de la tarde, en el patio de una casa de la calle de Alcalá, sintieron los vecinos un gran ruido y después caer a tierra el cuerpo de un hombre.

El cajero del Canal de Isabel II, don Ismael Sánchez, estuvo hoy, a la hora de costumbre, en la oficina, y después llegó a su domicilio, encerrándose en un cuarto.

Poco después, con un raspador, se dió un corte en el cuello, seccionándose el paquete vascular y arrojándose acto seguido por una ventana al patio, muriendo instantáneamente.

Se practicó un arqueo en la caja de caudales de las oficinas del Canal de Isabel II, comprobándose que todos los valores estaban allí, así como los documentos.

Según parece, las causas que obligaron al señor Sánchez a suicidarse son el padecer una afección a la vista, que hacía preciso la práctica de una difícil operación quirúrgica.

El Rey se informa del vuelo de la patrulla "Atlántida"

En la conferencia que diariamente sostiene el Rey con el general Primo de Rivera, aquél solicitó detalles del vuelo de regreso de la patrulla «Atlántida», la cual ha salido de Lagos.

El Monarca está muy interesado en el resultado de este vuelo.

Partido de campeonato

En el campo del primero se ha celebrado esta tarde un partido de campeonato de fútbol entre los primeros equipos del Racing y la Unión Sporting.

A causa del mal tiempo al encuentro acudió escaso público.

Ambos equipos, después de reñida lucha, empataron a uno.

Las telas blancas del... son las mejores y más baratas.

Metro

De provincias

BURGOS

Descarrila un tren mixto sin que ocurran desgracias

Miranda 29.—Por haberse roto la manivela de una máquina en las cercanías de Puebla de Algazón, descarriló un tren mixto, sin que ocurrieran desgracias personales.

El nuevo arzobispo

Burgos 29.—Se han recibido noticias de que el nuevo arzobispo de esta diócesis, señor Segura Saenz, se propone tomar posesión de la diócesis el día 2 de febrero próximo.

CADIZ

Llegada del coronel Millán Astray

Sanlúcar de Barrameda 29.—En el correo y acompañado de su esposa, llegó el heroico coronel del Tercio don José Millán Astray.

Fuó recibido en el embarcadero de las Marismillas por las autoridades, que se encontraban a bordo del barco de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

El alcalde le dió la bienvenida en nombre de la ciudad.

En el muelle estaban el coronel Delgado, comandante Hidalgo y capitán Mendicuti.

El señor Millán Astray se trasladó a la finca propiedad del capitán Mendicuti, denominada «La Jara», en donde se le sirvió un vino de honor.

Mañana se celebrará un banquete y por la noche el coronel Millán Astray, pronunciará una conferencia en el teatro.

La reciente travesía del "Isla de Menorca"

Cádiz 29.—Procedente de Tánger llegó el vapor correo de Larache «Isla de Menorca».

Desembarcaron 77 soldados.

Estos no pudieron embarcar en Larache por impedírselo el imponente estado de la barra y se vieron precisados a trasladarse a Tánger.

La travesía de Tánger a este puerto ha sido muy penosa a causa del mal tiempo reinante.

Un telegrama del ministro de Gracia y Justicia

Cádiz 29.—El ministro de Gracia y Justicia, don Galo Ponte y Escartín, ha dirigido un telegrama a las autoridades participando que no aceptará agasajo alguno en su honor a su paso para Canarias, pues tiene que dedicar el poco tiempo que permanezca aquí a la preparación de la misión que le lleva a dicho archipiélago.

BALEARES

Un caso de estudio

Palma de Mallorca 29.—Desde el lunes se encuentra depositado en el cementerio el cadáver de un hombre que conserva sonrosada la piel, sin que se adviertan síntomas de descomposición alguna.

Varios médicos han desfilado para verlo y afirman que se trata de un cadáver y no de un caso de catalepsia.

PAMPLONA

Llegada de un aeroplano

Pamplona 29.—A las dos de la tarde apareció volando sobre Sanguesa un aeroplano, que después de evolucionar sobre la población, aterrizó.

En el aparato venían los hermanos Ansaldo y un mecánico.

El haberse detenido en esta localidad se debió a una pequeña avería debida a la falta de agua.

Una vez que fué reparada, el aeroplano remontó el vuelo, dirigiéndose hacia Alfaró.

MURCIA

Los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública llegan a Cartagena

Murcia 29.—A las once y media de la mañana llegaron al aerodromo de Los Alcázares los ministros de la Gobernación y de Instrucción pública, siendo recibidos por los ayudadores y numeroso público.

Los ministros presenciaron numerosos vuelos y después vieron las prácticas de tiro de ametralladoras de tierra con blancos en el mar.

Seguidamente los ministros salieron con dirección a La Unión, en donde el de la Gobernación recibió a una comisión de patronos mineros, que le dieron cuenta de la crítica situación por que atraviesan los trabajos.

Al mediodía los ministros llegaron a Cartagena, siendo recibidos por el comandante general del Apostadero y las autoridades.

También le aguardaban elementos de la Unión Patriótica y fuerzas vivas de la población.

Los ministros fueron ovacionados en todo el trayecto por el vecindario.

Se cantó un Te-Deum y después visitaron el Hospital general, la casa de la Misericordia y el Instituto Escuela Industrial, elogiando el proyecto del nuevo edificio.

Por la tarde se celebró un banquete en honor de los ministros, costeado por el Ayuntamiento.

A última hora de la tarde los consejeros de la corona visitaron los arsenales.

Los buques "Canalejas" y "Lauria"

Cartagena 29.—Informes particulares dan por seguro que en breve saldrá de Cartagena para Ceuta el cañonero «Canalejas», con el objeto de incorporarse a las fuerzas navales del Norte de Africa.

Añaden que el cañonero «Lauria» vendrá a este puerto desde Ceuta.

SAN SEBASTIAN

A un dependiente le roban 35.000 pesetas

San Sebastián 29.—Un dependiente de comercio hizo efectivo en el Banco del Río de la Plata un cheque de 35.000 pesetas.

Cuando ya iba por la calle, un desconocido salió tras él, y fingiéndose empleado del Banco, le invitó a que regresase, porque había error en la operación.

El muchacho volvió, y cuando ya estaba en la puerta, el falso empleado le cogió el dinero haciendo como que entraba en una de las dependencias.

El dependiente, cansado de esperar, manifestó en la caja que si tardaban mucho en deshacer el error, y entonces comprendió que había sido víctima de un robo.

El infeliz dependiente dió cuenta del robo a las autoridades, que han ordenado la captura del ratero.

Llegada de un cargamento de maíz

San Sebastián 29.—Se ha facilitado en el Gobierno civil una nota de la Dirección general de Abastos diciendo que próximamente llegará al puerto de Bilbao un cargamento de maíz de tasa, que en parte viene destinado a Guipúzcoa para ser repartido entre los ganaderos y almacenistas de esta zona al precio de 32 pesetas el quintal métrico sobre el muelle de Bilbao al contado y pudiendo venderlo los citados almacenistas al precio de 33 pesetas el quintal métrico.

SORIA

Buena cacería

Soria 29.—Comunican de Bayuñas de Abajo que Manuel Antonio y Jorge Rincón, Gregorio Martínez, Crispín Sanz, Constantino Hurtado, Casto Martín y Virgilio Rincón han realizado una magnífica cacería, habiendo cobrado un jabalí de setenta y siete kilos de peso, el cual fué muerto de nueve balazos.

La pieza cobrada es un hermoso ejemplar que el pueblo entero admiró.

Dichos cazadores tienen proyectada una cacería para dar muerte a la hembra y cuatro jabatos que no pudieron ser cobrados.

Del Extranjero

Un violento ciclón

Londres 29.—Se ha desencadenado un violentísimo ciclón sobre toda Inglaterra, alcanzando el viento una velocidad de 102 millas por hora.

El ciclón causó en Glasgow la muerte a ocho personas y resultaron numerosas heridas.

Han quedado destrozados los árboles y se han hundido muchas viviendas.

El Canadá no facilitará hombres para China

Monreal 29.—Según noticias de los círculos oficiales canadienses, el Gobierno no está dispuesto a facilitar hombres para ayudar a la Gran Bretaña en el caso de que ésta tuviese que intervenir en los sucesos de China.

Inglaterra, por su parte, tiene el propósito de solicitar del Canadá el envío de tropas coloniales a Shanghai, pero aún no ha hecho la petición.

Las tropas cantonesas se han retirado

Londres 29.—Comunican de Shanghai que las tropas cantonesas han evacuado la ciudad de Chekian, habiendo desaparecido con ello los temores de que avancen sobre aquella ciudad.

Según parece, el Gobierno inglés ha ordenado a su representante que no permita la entrada en las residencias de europeos a ningún chino, con el objeto de impedir que haya confidencias.

Un formidable incendio

Tokio 29.—Un violentísimo incendio ha destruido más de 600 casas en la ciudad de Kobayahs, no conociéndose detalles del mismo.

El Real Centro Filarmónico

En el correo de Sevilla marchará hoy a Cádiz, San Fernando y Jerez de la Frontera, una comisión compuesta de los señores don Antonio Arévalo García, don Manuel Salcines Espinosa y don Rafael Castiñeira Granados.

Dicha comisión lleva el propósito de ultimar los detalles de la excursión artística que se propone celebrar dicha sociedad durante los días del próximo Carnaval.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

"HAZUL"

"Bálsamo Azul"

En las buenas Farmacias
Caja de muestra, 1 peseta

Por algo será ver la casa del Metro y sus sucursales, tan concurridas de compradores.

CURACION DE LAS HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, estará en Córdoba y en el Hotel España y Francia únicamente el viernes próximo día 4 de Febrero y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos los propagan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Córdoba y en el Hotel España y Francia, únicamente el viernes próximo día 4 de Febrero.

NOTAS.—En Ecija el día 3 en el hotel Comercio, en Andújar el día 5 en el hotel La Española y en Jaén el día 6 en el hotel Rosario.

Talleres y despacho en Barcelona: **Unión, 13, CASA TORRENT.**

Sección religiosa

Santorales y cultos de hoy

Día 30.—Domingo. Santos Félix, p.; Lesmes, ab.; Martina, vg. y mr.

Vida de Santa Martina.—Nació en la ciudad de Roma. Sus padres eran nobles e ilustres y murieron siendo ella de poca edad. Dedicada al amor de Cristo y despreciando todas las cosas del mundo por dedicarse más estrechamente al servicio de la religión, vendió su patrimonio, que era cuantioso, y lo repartió entre los pobres, quedándose en la miseria y desnudez. Publicamente se declaró sumisa y humilde sierva de Jesucristo, dando lugar a que en la persecución del Emperador Alejandro Severo fuese acusada de cristiana. Mandóla llevar delante de sí el prefecto de Roma, y unas veces con halagos y promesas, y otras, si bien las más, con órdenes y amenazas, la procuró persuadir a que dejase la Religión de Cristo y sacrificase a los dioses; pero la Santa virgen no hizo caso alguno de sus promesas ni de sus amenazas, por lo cual, irritado el inicuo juez, la mandó azotar y desgarrar sus carnes con uñas de hierro, cortar poco a poco y echar a las fieras sus delicados miembros, y finalmente, ordenó que la cortasen la cabeza. Con los grandes prodigios que se observaron entonces, se obtuvo fácilmente la conversión de considerable número de paganos, y los ídolos vinieron así a quedar abrasados con rayos del Cielo. Tuvo efecto el martirio de esta gloriosa virgen el día 30 de Enero del año 460. En su honor se edificó una artística capilla en el mismo sitio en que estaba sepultado su cuerpo, al pie del monte Capitolio.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Concluye el turno en el Convento de Santa Marta, costado este día por don Manuel Tarradas y señora, por sus difuntos.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 30, domingo, a Nuestra Señora de las Tribulaciones, en San Juan.

Soldados de cuota

Sombreros y Boinas del nuevo Uniforme. Precios baratísimos.

Sombrería Diego Ruiz

Calle de María Cristina

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50.

Cuotas

En la Sastrería Guerra se confecciona el equipo completo del uniforme único.

Alfonso XIII, 24

Se arriendan

desde el día, pisos a la moderna y baratos.

Calle Librería, 9, Casa Paco Hierro.

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.



FUMADORES

protejed vuestra garganta usando

TABLETAS

GABA

refrescantes, desinfectantes, soberanas contra la TOS y afecciones de la garganta.

Exija siempre lo más puro

Nunca serán excesivos los cuidados de que rodee a su organismo. Cuando de él se trate, exija siempre lo más puro.

Si precisa una purga, no ingiera unas píldoras o unas sales cualesquiera. El purgante ha de purificar: ¿cómo lo hará si él mismo no es puro? Tome, pues, una buena agua natural, si quiere purgarse rápidamente y sin irritación.



AGUA PURGANTE

Lo cual equivale a decir: emplee la **RUBINAT-LLORACH**. Por su excelente mineralización y su gran tolerancia es el purgante ideal.

Rubinat

Llorach